

陆克文在北大用中文演讲

他能从戊戌变法讲到文革，他期待澳中成为“诤友”

据新华社电 澳大利亚总理陆克文昨日在北京大学用中文发表演讲，希望澳大利亚和中国建立起“着眼于持久、深刻和真诚友谊”的“诤友”关系，并表达了对北京奥运会的支持。

“真正的友谊是敢于说出不同的意见，能够就有争议的问题进行有原则的对话。我知道，贵国的政治传统很看重和珍视这样的友谊。今天，我向中国提出，让我们建立这样的友谊。”在半个小时的演讲中，陆克文用地道、流利的中文阐释了他对未来澳中关系的展望。

陆克文认为，在当今全球化的世界中，所有的人都相互联系在一起，不仅通过政

治、经济，连呼吸的空气都是一体的。“真正的朋友是能做‘诤友’的，这种伙伴关系超越了直接和短期利益，建立在宽广和坚定基础之上，着眼于持久、深刻和真诚友谊。”

他表示，中国经济发展和社会转型的规模及速度在人类历史上都是空前的，而这种发展和变化正在对全球产生深刻的影响。国际社会希望中国充分参与到国际秩序中，包括所有基于规则的安全、经济、人权和环境领域的国际体系，“在未来为加强国际秩序做出更大的贡献”。

针对有些人呼吁抵制北京奥运会，陆克文不予赞同。他同时表示，澳大利亚同大多

数国家一样，承认中国对西藏的主权。

此外，陆克文建议将中国提出的“和谐世界”理念与美国提出的“负责任的利益攸关者”结合起来。

“和谐世界的概念取决于中国和其他国家一起参与到世界秩序中来，并根据秩序的规则行事，而负责任的利益攸关者的核心内容也包括了同样的概念——中国努力维护并发展有规则的全球和地区秩序。”

演讲结束后，陆克文回答了北大学子的提问。

陆克文是应国务院总理温家宝的邀请，于9日晨抵达北京，开始对中国进行为期4天的正式访问。



陆克文在北京大学接受一幅由教师创作的画像。

4月9日，澳大利亚总理陆克文在北京大学用中文发表演讲。这是演讲结束后，陆克文收到北京大学校长许智宏送上的由北大教师为陆克文创作的画像。 新华社发

新闻分析

澳大利亚总理懂汉语对中国意味着什么

陆克文看中国的世界地位

3月31日，陆克文在美国著名智库布鲁金斯学会发表演讲时说：“作为一个发展壮大的势力，中国不应该仅仅是一个被动参与者，而应该扮演起主导的角色，采取措施维持令自己获得成功的体系。”演讲中，陆克文强调了中美关系的重要性，他呼吁“好好管理中美关系，因为这对太平洋世纪的成功与否至关重要”。在这次演讲中，陆克文共提到中国50次，日本11次。

他是中国沟通西方的桥梁？

“使美国和中国成为朋友”“要在中国与国际社会之间寻找共识，以期使这个亚洲大国成为对和谐国际和地区秩序作贡献的‘负责任的利益攸关者’”。陆克文在布鲁金斯学会发表演讲时这样说，似乎显现出了澳大利亚要做“中间人”的意图。关于这一点，《澳大利亚人报》援引分析人士的话说，澳大利亚在包括澳、日、美、印在内的所谓的“民主国家对话倡议”上态度的完全转变，表明陆克文政府将在地区多边安全视角中更加重视中国。在这一点上，而有的分析人士甚至认为“澳大利亚可以作为中国与包括美国在内的西方国家的桥梁”。

但澳大利亚前总理霍华德、前资深外交官金杰尔就对这种看法不以为然，“因为中国最近已经与主要大国间建立了广泛而且深入的国际联系，包括与美国一年两次的高层对话”。

据《环球时报》

解开情感密码 排遣寂寞心情
感性话题心随你定
9600111
网通回话 小灵通均可拨打

细节更精彩

从“戊戌变法”讲到“阶级斗争” 陆克文果然“中国通”

“中国有个说法，叫‘天不怕，地不怕，就怕老外开口说中国话’。”当陆克文在用标准、地道的中文说出这句话时，北京大学办公楼礼堂内顿时掌声雷动，笑声、欢呼声四起。作为第一位能够流利使用中文的西方领导人，曾多次来到中国的陆克文选择中文在这所中国著名高等学府演讲，由此成为北大历史上首位用中文演讲的外国政要。

深谙北大校史

“戊戌变法”“五四运动”“文化大革命”“阶级斗争”“忧国忧民”……当这一系列与中国历史和文化紧密相连的词组从陆克文口中自如地流出时，在场的600多位北大师便意识到面前的这位白发碧眼的外国总理绝不仅仅是“会说中文”，而是“精通中国语言和文化”。

陆克文熟知北大的悠久历史，祝贺北大即将迎来110年校庆，并表示该校的历史“比澳大利亚联邦的历史还要长3年”。他历数北大名人：蔡元培、陈独秀、胡适、李大钊等，并细心地发现“鲁迅先生设计的北大校徽依然在用”。

他甚至还展现了中国式的谦虚。当被北大校长许智宏赞扬中文流利时，陆克文微

笑着摆手说：“这是客气话，我的汉语现在越来越差了。”

风趣的话语，儒雅的外表，陆克文显然给北大师生留下了极为深刻的印象，让学生们直呼“好可爱”。

记得“阶级斗争”

陆克文在演讲中介绍了自己的中文学习经历。1976年，陆克文第一次来到中国，开始留学生涯。“那时中国的文化大革命还没有结束，我们的中文课本中也充满了‘阶级斗争’。”

而他与中国的缘分，则始于少年时代在电视上看到时任澳大利亚总理爱德华·惠特拉姆1973年的访华。“我看到了毛泽东与他会见，邓小平陪同他登上长城的情况，而他那次中国之行也激起了我对中国的兴趣。”

上大学时，陆克文决定选择中文作为专业。在四年的时间里，他学习了中国语言、历史和文化以及日韩历史。“我还学习了中国书法，但是我的汉字很难看，现在则更加难看了。”陆克文不忘调侃自己。

1984年至1986年，身为外交官的陆克文来到澳大利亚驻华使馆工作。

据新华社

政法系统为民办事实做出系列承诺 机动车号牌自编自选 就要在全省实行

□晚报记者 裴蕾

本报讯 法院系统缩短立案审查时限，有奖举报老赖；检察机关全力推动建立刑事案件受害人司法救助制度；公安机关将在全省实行机动车号牌自编自选……

这是昨日我省政法系统在“为民办事实新闻发布会”上作出的诸多承诺中的一部分。

法院系统

缩短立案审查时限，有奖举报老赖

对当事人起诉的符合立案条件的简单民事案件当日立案；其他案件立案与否，最长七日内告知。

全省法院将全面落实公开审判制度，除法律规定不公开审理的情形外，所有案件将一律公开审理。公民只要持身份证和有效证件就可以旁听法院公开审理的案件。

对提供线索、查实拒不履行法院生效文书的赖账户现金、财物的，将给予举报人奖励。

检察机关

讯问职务犯罪嫌疑人全程录音录像

积极争取财政、民政等部门和社会各界支持，逐步推动刑事案件受害人司法救助基金地建立和救助制度的形成。

对涉嫌犯罪的未成年人，采取适合身心特点的办案方式，建立社会调查、亲情会见制度。

加大力度查处职务犯罪，着力查办社保、医疗、教育、就业等与民生密切相关的行业和领域的职务犯罪。

将在全省检察机关推行讯问职务犯罪嫌疑人全程同步录音录像制度，坚决防止讯问过程中侵害犯罪嫌疑人合法权益情况的发生。

公安系统

将在全省实行机动车号牌自编自选

全省公安机关将在网上设置报警亭，在论坛、聊天室设置虚拟警察，派出所实行24小时值班制度。

群众办事情手续齐全的，必须当场办理；手续不全的，要向群众解释清楚并发给“办理须知和警民联系卡”，力争两趟之内办成。

全省将实行机动车号牌自编自选。

司法系统

设立监狱开放日，监狱长定期接待

将开展监狱开放日活动，社会公众在规定时间内可以参观监狱。

实行监狱长、劳教所长接待日制度，每月第一周周一面向社会公开接待。

锦州—郑州 成品油管道项目获批

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日，记者从省政府获悉，国家发改委已同意中国石油锦州—郑州成品油管道项目开展前期工作。这也意味着，这条即将建设的成品油管道和目前正在建设的“兰州—郑州—长沙”成品油管道，作为两条对应的成品油运输管线，将在郑州交汇。

锦州—郑州成品油管道项目，将从东北炼油基地锦州起步，把东北地区丰富的油源通过管道输往华中地区，从而打破一直以来以公路或铁路运输的局面，将全力保证沿途成品油市场供应和地方经济的平稳运行。

该管道干线全长2200公里，途经辽宁、河北、河南、北京、天津等3省2市。河南段的干线线路全长252公里，途经安阳、鹤壁、新乡、郑州四个辖区。

21edu.com 好成绩 好未来

个性化课外辅导

备战中高考 考前大冲刺

免费发放《百状元记忆本》

中小学教育专家领衔把关教学管理 周末教师全程陪读

特聘专兼职多年毕业班教授经验的一线资深教师

- 教学团队：一线教师 + 学习分析师 + 班主任 + 心理老师 + 中高考专家
- 教学形式：1对1 教师免费陪读 星级助教上门
- 教师资历：特级教师 高级教师 市区教研员 中青年骨干教师
- 教研宗旨：量体裁衣 传授方法 激发学习兴趣 改善学习习惯
- 辅导效果：有的提高100多名 有的提高100多分
- 培养方向：初中—区重点/市重点 高中—大本/名校 艺术生—补基/特训

因材施教 定向辅导 目标管理 全程跟踪

1对1咨询 1对1定制 1对1管理 1对1教学 1对1助教

个性化学习热线：67211268 网址：www.21edu.com
学校地址：郑州市金水区紫荆山路与东里路交叉口西南角金城大厦507室

2008免费公益留学讲座

海外求学 明确方向早准备

权威专家指导您理性规划，提前准备，轻松留学

讲座时间：4月12日（周六）上午9:30
讲座地点：郑州市经三路与丰产路交汇处财富广场6层13楼

- 一、认清出国留学目的和留学对人生的影响
专家将用他十余年的留学经验，帮助家长认清出国留学的目的，以及留学会带来哪些机遇和对人生的影响。
- 二、您的孩子究竟是否适合出国留学？
留学需要一些必要的条件，而孩子的性格、国内的学业、英文水平等因素也将决定孩子是否适合出国？是否能成才？
- 三、如何选择最适合自己的留学之路？
出国留学“量体裁衣”很有必要，专家详尽指导：如何根据家庭、孩子实际情况选择最适合孩子的留学国家、专业、大学、城市等。
- 四、2008年最新留学趋势与获签原则：
何时出国留学好（高中毕业还是本科毕业）？留学与就业问题！留在国外，还是回国发展？……

特邀嘉宾
河南资深教育留学专家——刘增建
河南中安留学公司负责人、留学行业10余年、拥有丰富国际留学经验和海外留学经验、多次由法国和香港归国、欧洲、美国、加拿大地区、澳洲等国家地区、深受各国留教育体制及留学趋势。

本公益讲座免费，座位有限请提前预约！电话：0371-63858866 65356966